
CITTA’ DI LONIGO - FORUM PER L’AMBIENTE 

 Ai Sigg. membri del Forum
 Fraccaro Paolo - segretario

 Battaglia Giovanna
 Ceretta Giovanna

Corritore Alessandro
Chiampan Vera

Andrea Bernardi
Nicolin Giorgio Nicola
Pasqualotto Gaetana

Rezzadore Luca
Soattin Alessia

Spaliviero Andrea
Zampieri Carlo

Oggetto: convocazione assemblea del Forum per l’Ambiente.

La S.V. è invitata a partecipare all’assemblea del Forum per l’Ambiente
che si  terrà a Lonigo presso la sala riunioni  delle Barchesse di  Villa Mugna,  via
Castelgiuncoli, il giorno

Mercoledì 12 aprile  2023 alle ore 20:30

con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni della presidente;
2. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
3. Resoconto dell’esperienza in fiera e della Serrimana per l’Ambiente;
4. Logo  del  Forum:  decisione  definitiva  alla  luce  del  via  libera  da  parte

dell’Amministrazione;
5. Varie ed eventuali.

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

Lonigo, 6 aprile 2023

La Presidente
Dott.ssa Emanuela Foletto





Forum per l’ambiente del Comune di Lonigo
Verbale assemblea del 12 aprile 2023

La seduta dell’assemblea ha inizio in prima convocazione alle ore 20.40 presso la sala
riunioni delle Barchesse di Villa Mugna, in Via Castelgiuncoli a Lonigo (VI).

Presenze/assenze: vedasi foglio firme allegato.

Sono in discussione i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Comunicazioni della Presidente;
2. Approvazione del verbale della seduta precedente;
3. resoconto dell’esperienza in fiera e settimana dell’ambiente;
4. logo del Forum: decisione definitiva alla luce del via libera da parte 

dell’Amministrazione;
5. Varie ed eventuali

Punto 1 - Comunicazioni della Presidente
Prende la parola la Presidente Dott.ssa Emanuela Foletto dando il benvenuto al sig.
Andrea Bernardi, nuovo membro rappresentante di del gruppo di maggioranza. 
Riferisce  di  essere  stata  informata  dall’Assessore  Dott.  Bellieni  che  a  breve  verrà
approvato dalla  Giunta Comunale il  nuovo “Piano antenne” del  nostro Comune che
verrà poi condiviso con il Forum. Sottolinea che si tratta di un progetto coordinato a
livello statale per il quale le Autorità locali avranno solo il  compito di segnalare quei
punti dove non potranno essere installate nuove antenne.
Comunica che a maggio è previsto un incontro presso il teatro comunale con l’avvocato
Robert Billot, già noto alla cronaca per aver denunciato la ditta DuPont e con il quale, in
collaborazione con le Mamme NoPfas.
Sempre a maggio inoltre sarà proposto un incontro con il presidente Gerardo Meridio,
presidente dell’Associazione Regionale degli apicoltori del Veneto, per portare avanti il
progetto “Comune amico delle api”.
Comunica inoltre che l’Associazione Slow Food ha presentato domanda per partecipare
al Forum.
Aggiorna ed informa il  nuovo membro del  Forum sull’approvazione della delibera di
Giunta relativa al progetto di piantumazione e riforestazione urbana da realizzarsi alle
spalle dell’area camper già esistente a Lonigo. Una parte delle piante saranno dedicate
alle vittime per Covid e il  progetto, cofinanziato dal gruppo Lions lonigo, vede come
capofila l’architetto dott Balbo. La Sir.ra Vera Chiampan propone un incontro con i Lions
per informare sui dettagli del progetto.

Punto 2 -  approvazione del verbale della seduta precedente

La Presidente chiede ed ottiene conferma della lettura del verbale della seduta del  6
marzo 2023, inviato ai membri tramite e-mail. L’assemblea approva all’unanimità.
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Punto 3 - resoconto dell’esperienza in fiera e settimana per l’ambiente

La Presidente, in relazione all’assegnazione dello spazio presso la fiera chiede al sig.
Fraccaro una relazione sintetica dell’esperienza, il quale riassume positivamente quanto
avvenuto  descrivendo  un’attenzione  delle  persone  più  rivolta  alle  associazioni  che
compongono il Forum piuttosto che al Forum nel suo complesso. Chiede inoltre che
qualora l’iniziativa venisse riproposta anche per l’anno prossimo, sarebbe gradita una
maggiore  presenza  dei  membri,  evidenziando  che  a  parte  la  presenza  del  sabato
mattina  della  Presidente,  nelle  altre  giornate  vi  è  stata  solo  una  frequentazione
sporadica dello stand da parte degli altri membri.
Relativamente invece alla Settimana per l’Ambiente, la Presidente evidenza che per i
prossimi  incontri  sarà  necessario  andare  ad  ascoltare  preventivamente  i  relatori  in
quanto nella serata tenuta dal Dott. Beghini si è notata una scarsa capacità di illustrare
gli argomenti. Il sig. Rezzadore evidenzia come vi sia anche stata una scarsa possibilità
di contraddittorio.
La Presidente propone per l’anno prossimo di coinvolgere le scuole del territorio, alle
quali  chiederà  di  illustrare  in  una  serata  un  progetto  da  loro  curato,  nonché  di
coinvolgere i ragazzi con difficoltà delle Associazioni: Attivamente e Anffas. 
La  Sig.ra  Pasqualotto  Gaetana  propone di  presentare  dei  progetti  o  delle  iniziative
relative  al  consumo  quotidiano  di  prodotti  inquinanti,  come  si  è  fatto  in  passato
relativamente ai detersivi.

Punto 4 - logo del forum

La Presidente comunica che l’Amministrazione Comunale ha autorizzato l’utilizzo di un
logo identificativo per il  Forum. La sig.ra Pasqualotto comunica la sua contrarietà in
quanto  il  Forum essendo  un’emanazione  del  Comune  non  dovrebbe  avere  simboli
diversi da quello ufficiale, mentre gli altri membri propongono di valutare l’utilizzo del
logo della  città  affiancato  dalla  scritta  del  Forum.  La decisione verrà  valutata  nella
prossima seduta con la presentazione di alcune proposte.

Punto 5 - varie ed eventuali

La Presidente segnala di aver invitato nuovamente alla partecipazione il rappresentante
di CITTAB attraverso una comunicazione scritta, attraverso la quale lo si informa che in
caso del perdurare della sua assenza ingiustificata verrà richiesta la sostituzione con
altro membro della stessa associazione.

Alle  ore  22.00,  dopo  aver  fissato  per  martedì  23  maggio  2023  alle  20.30  la  data
dell’incontro successivo, la seduta è tolta.

Il verbalizzante
Sig. Paolo Fraccaro

La Presidente
Dott.ssa Emanuela Foletto

2


